
Kinderraad &
Kinderburgemeester

Houten
1. Wat is de Kinderraad?

De Kinderraad Houten bestaat uit 10-20 kinderen

uit groep 8. Zij vertegenwoordigen de kinderen

uit de gemeente Houten. Daarvoor komen zij elke

tweede woensdag van de maand bij elkaar. Dan

gaan ze aan de slag met onderwerpen die zij zelf

interessant en belangrijk voor Houten vinden. Of

met onderwerpen, waarover de gemeente of een

andere organisatie graag de mening van kinderen

hoort. Door deelname aan de Kinderraad maken

de kinderen kennis met democratie en leren

vergaderen, debatteren, organiseren en presenteren.

2. Hoe werkt de Kinderraad?

Het jaar van de Kinderraad loopt gelijk aan een

schooljaar, dus van september tot juli. De Kinderraad

wordt officieel geïnstalleerd door de burgemeester van

Houten. Dat gebeurt zo snel mogelijk na de start in

september. De Kinderraad komt elke tweede

woensdagmiddag van de maand bij elkaar. Dit wordt

georganiseerd en begeleid door twee vrijwilligers, met

steun van de gemeente: Nathalie Rensen (werkzaam in

het basisonderwijs) en Bregje Tettelaar

(gemeente-ambtenaar).

In september of oktober krijgt de Kinderraad een

workshop debatteren (mogelijk gemaakt door de Onze

Lieve Vrouwe Broederschap). Dit is een extra

woensdagmiddag.

Tijdens de vergaderingen oefenen we met debatteren.

En de leden van de Kinderraad bespreken wat zij belangrijk vinden en waar ze samen aan willen werken.

Vaak betekent dat ook “huiswerk” voor de volgende vergadering. Bijvoorbeeld om iets uit te zoeken op

internet of om alvast na te denken over een vraag, die aan de Kinderraad wordt gesteld.



Soms wordt de Kinderraad gevraagd om te helpen bij iets dat (ook) voor kinderen belangrijk is. Bijvoorbeeld

bij de campagne voor fietsverlichting. Of bij een nieuwe buitenspeelkaart van Houten.

En elk voorjaar vergadert de Kinderraad met de gemeenteraad. Dan bepaalt de Kinderraad zelf waar ze het

met de gemeenteraad over willen hebben! In 2020-2021 ging het bijvoorbeeld over zonnepanelen en

windmolens.

Kortom: de Kinderraad is hartstikke leuk en leerzaam!

3. De Kinderburgemeester

De Kinderburgemeester is de voorzitter van de

Kinderraad. De Kinderburgemeester zorgt ervoor

dat de vergadering goed verloopt. Daarnaast

heeft de Kinderburgemeester – net als de

volwassen burgemeester – een representatieve

functie. Dat betekent dat de Kinderburgemeester

wordt uitgenodigd om de kinderen van Houten te

vertegenwoordigen op evenementen. Eerdere

jaren was dat bijvoorbeeld bij de intocht van

Sinterklaas en de dodenherdenking op 4 mei.

4. Aanmelden

Zit jij volgend schooljaar in groep 8? Dan kun jij je

in mei aanmelden voor de Kinderraad van het

volgende schooljaar. Het aanmeldformulier staat

op de Facebookpagina van de Kinderraad. (Heb je

geen Facebook? Stuur dan een e-mail. Dan mailen we de link naar het formulier.)

Deadline

Als je Kinderburgemeester wilt worden, moet je het formulier uiterlijk 31 mei ingevuld hebben. Als je

gewoon lid van de Kinderraad wilt worden, moet je het formulier vóór de zomervakantie ingevuld hebben.

5. Vervolg

De begeleiders selecteren maximaal 4 kandidaten voor het ambt van Kinderburgemeester. Deze kinderen

houden een pitch voor de huidige Kinderraad op de tweede woensdag van juni. De huidige Kinderraad kiest

dan de nieuwe Kinderburgemeester. De eerste vergadering van de nieuwe Kinderburgemeester en de

Kinderraad is op de tweede woensdag van september in de raadszaal van de gemeente Houten.

www.facebook.com/KinderraadHouten/

www.instagram.com/kinderraadhouten/

kinderraadhouten@gmail.com
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